

POMEMBNA DOGOVORA

Na osnovi dogovora družbenopolitičnih organizacij v občini z mestnim svetom sindikatov je predsednik občinske skupščine Moste-Polje sklical sestanek direktorjev, predsednikov delavskih svetov in vodij kadrovske-socialnih služb v delovnih organizacijah ter družbeno-političnih organizacij, da bi se skupno dogovorili o dveh zelo aktualnih vprašanjih, pri reševanju katerih naj bi odgovorno in v polnem številu sodelovale tudi delovne organizacije. Slo je za obravnavo predloga o uvedbi samopriskevka za gradnjo objektov za otroško varstvo in šolstvo v Ljubljani in za družbeni dogovor o štipendiranju in kreditiranju učencev in študentov v Ljubljani. Že število udeležencev, ki je preseglo vsa pričakovanja, je pokazalo odgovoren in aktiven odnos vabljenih do omenjene problematike.

Poleg tega, da so diskantanti v razpravah poudarjali pomen akcije, so nekatera vprašanja izražala dvome v uspeh akcije, predvsem zaradi dejstva, da problemi varstva in šolstva niso enako pereči v vseh ljubljanskih občinah. Prav to pa je bilo ponovno poudarjeno, da je to solidarnostna akcija mesta Ljubljane, ki pa mora najti zelo trdne temelje v neizpodbitnih dejstvih, da bo nadaljnji razvoj mesta iskal življenjskega prostora za industrijo in stanovanjsko gradnjo prav na področjih občin, ki imajo trenutno največje potrebe in težave glede šolstva in varstva. Razvoj industrijske cone v Mostah in stanovanjskih sosesk v Mostah, na Viču, za Bežigradom int. bo potegnil in omogočil naseljevanje delovne sile z vseh področij Ljubljane ter tako dolgoročno opravičil predvidena prelivanja sredstev samopriskevka na ta področja.

Veliko pozornost so udeleženci

posvetovanja posvetili sami izvedbi akcije. Rečeno je bilo, da bi morali še pred dopusti ustvarjati primerno klimo, da bi lahko v septembru pričeli na osnovi dopoljenih in konkretnih programov z intenzivno javno razpravo.

Programi morajo biti tako konkretni, da bodo v njih občani zasledili svoj interes; predvsem pa bi se morali opreti pri organiziranju javne razprave na najbolj aktivne dejavnike v delovnih organizacijah in krajevnih skupnostih – od samoupravnih organov, prek Zveze komunistov, sindikatov, družbenopolitičnih delavcev do tovarniških glasil in. Zelo pomemben element, ki ga je potrebno ustrezno angažirati – je bilo naglašeno, so tudi zaposlene žene in matere.

Prizadeta in tehtna razprava je bila značilna tudi za drugo točko dnevnega reda. Predstavniki mestne

ga sindikalnega sveta je opozoril na bistvene točke in namen osnutka družbenega dogovora o štipendiranju in kreditiranju učencev in študentov v Ljubljani, ki so ga že osvojile družbenopolitične organizacije in nekatere občinske skupščine.

Prispevki prisotnih so verificirali družbeni dogovor kot okvir dolgoročne kadrovske politike, ki se mora sistematično lotevati načrtovanja potreb po novih kadrih, poklicno usmerjati v deficitarne panoge in razvijati ustrezno politiko štipendiranja, a istočasno opozorili na množico aktualnih in nerešenih problemov v sistemu šolstva, kadrovanja, nagrajevanja in.

Soglasno je bil sprejet predlog, da vse delovne organizacije na področju občine razpravljajo o osnutku družbenega dogovora in se pridružujejo podpisnikom tega dogovora.

ODBORNIK SVOJIM VOLIVCEM

DEJANJE VREDNO POSNEMANJA

V naši socialistični samoupravni družbi se še ni povsem uveljavila praksa, da odbornik poroča volivcem o svojem delu v občinski skupščini. Zato smo tem bolj veseli poročila, ki ga je svojim volivcem pripravil odbornik občinskega zbora občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje, Leopold KOS in ga v celoti objavljamo. Dobro bi bilo, če bi se na tem primeru gledovali tudi ostali odborniki.

Pretekli sta dve leti, odkar sem bil izvoljen kot odbornik za občinski zbor občinske skupščine Ljubljana-Moste-Polje v volilni enoti št. 2, ki obsega Zaloško cesto od hišne številke 56 do 63/a, Vodmatsko ulico in bivšo Staro pot. Po stanju v aprilu 1968 je bilo v tej volilni enoti 459 volivcev.



LEOPOLD KOS, predsednik sveta krajevnih skupnosti Moste

Dovoljujem si vas obvestiti, kaj sem v dvoletnem obdobju naredil in kako vas zastopam kot odbornik občinskega zbora.

V tem obdobju je občinska skupščina imela 23 sej obeh zborov. Udeležil sem se vseh sej. Dnevni redov se občinske skupščine ne bi navajal, smo pa v 59 primerih konkretno obravnavali zadeve, ki neposredno zadevajo občane. Največ so bile komunalnega in družbenega značaja in so se nanašale na celotno občino Moste-Polje; področno pa smo obravnavali razvoj sosesk v Mostah in drugo komunalno ureditev. Težko pa je stvari ločiti in navesti opravljeno delo za eno samo volilno enoto, ker smo vsi skupaj združeni najprej v naselju, krajevni skupnosti Moste in še naprej v občini oziroma v mestu.

Ze od prej programirani oddelek VVZ Angele Ocepke na Selu smo odprli v novembru 1969, kamor so vključeni predšolski otroci tudi iz VE št. 2. V oddelku Selo je vključenih 17 otrok iz naše volilne enote.

Zaloška cesta je od železniškega prelaza komunalno urejena in vzorno oskrbovana. V letu 1971 bodo dokončno urejene Ribniška ulica, Na klančku in Pod ježami. Tako nam bo preostala le ureditev Vodmatske ulice, kar smo imeli v programu že leta 1970. Izgovor strokovnih služb občine, da je Vodmatska ulica zelo problematična, sicer drži, vendar pa se nisem strinjal, da je rekonstrukcija brez pojasnila vse do oktobra 1970 povsem zastala. V glavnem gre za ureditev prej navedenih ulic, za rekonstrukcijo križišča in v končni fazi nove Vodmatske ulice, ki bo imela nekaj drugačen dovoz na Zaloško cesto. Predlagali smo tudi, da bi del zidu in kiosk pri gostilni odstranili in bi se s

tem povečala preglednost. Rekonstrukcija Vodmatske ulice je v programu za leto 1972 in bodo z deli začeli že v mesecu aprilu.

Sodeloval sem s predlogi za ureditev fasad tistih hiš, ki so v privatni lastnini in kvarijo izgled naselja. Delno se je stanje izboljšalo v letu 1970, trije lastniki pa morajo urediti fasade v tem letu. Izlozbi dveh privatnih obrtnikov nista v redu in je v teku akcija, da bo to urejeno brez odločbe inšpekcije.

V drugi polovici 1969. leta sem sodeloval v akciji za samopriskevko ko so lastniki motornih vozil poklanjali prometno takso v korist krajevne skupnosti. Iz volilne enote št. 2 je bilo 14 občanov in smo zbrali 11160,00 din. Na tem mestu se vsem še enkrat zahvaljujem.

V programu za ureditev šolstva in varstva v Mostah je sprejeta gradnja osnovne šole Selo z 12 oddelki in celodnevni varstvom; pričetek gradnje je predviden v letu 1972/73. Bolj podroben celoten program bo razviden v poročilu krajevne skupnosti Moste.

Kot vam je znano, sem predsednik krajevne skupnosti Moste in kot tak zastopam interese celotnega naselja ter sodelujem v programih, namenjenih vsem Moščanom.

Volivci iz volilne enote št. 2 so v petih osebnih zadevah obrnili z vprašanjem name kot na odbornika in sem dva primera za rešitev posredoval naprej, tri primere pa smo rešili takoj. Družbeno skrb in stalno denarno pomoč prejema 15 občanov, ena občanka pa je v domu onemoglih. Menim, da bi bilo prav v skrbi za stare in onemogle, ki jih v

Kritika in kritikastr

Pri nas je v navadi, da vsi vse vprek kritiziramo. Nekateri z dobrim namenom, da bi se stvari obrnile na bolje, drugi iz veselja do kritiziranja ali celo iz nesimpatije do družbene ureditve, kakršno imamo.

Toda vedno je ostalo samo pri kritikah, pa naj so bile upravičene ali ne, naj so bile izrečene „spodaj“ ali „zgoraj“.

Po zadnjih sejah predsedstva CK Jugoslavije, govorih tovariša Tita in seje slovenskega CK pa kaže, da je prišel tudi čas akcij in da bomo začeli nakopičene probleme energično reševati.

Kritiki se bodo vključili v akcijo za odpravo problemov in kritizirali v delu. Kritikastr pa bodo še naprej stali prekritizirani rok in „kritizirali“ kot doslej. Tudi to bo po eni strani dobro, bomo vsaj videli, kaj je kdo.

Najboljše pa bi bilo, če bi imeli malo več samokritikov.

tej volilni enoti ni malo, potrebno tesneje sodelovanje med vami in menoj oziroma bi mi morali posebno pereče primere sproti javljati. Po drugi strani pa kot občani in volivci premalom izkoriščate našo odborniško pisarno, ki je v prostorih krajevne skupnosti. Želim, da vsak primer – vsak problem, ki vas tare in želite mojega sodelovanja, prijavite na krajevno skupnost, nakar bom sporočil dan in uro osebnega sestanka.

Na eni zadnjih sej občinske skupščine sem podprl predlog za uvedbo samopriskevka za gradnjo šolskih in varstvenih objektov. O tem bo v drugi polovici leta več povedanega. Dejstvo namreč je, da sta izobraževanje in vzgoja enovit sestavni del družbeno-ekonomskega, socialnega in kulturnega razvoja. Predšolska vzgoja je temeljna pomena za razvoj osebnosti, urejeno otroško varstvo pa učinkovita preventiva tudi zoper motnje v vedenju in osebnosti otroka. Kljub precejšnjim vlaganjem sredstev za to področje pa ugotovljamo, da potrebe po prostoru za varstvo šolskih in predšolskih otrok nenehno naraščajo, kapacitete obstoječih zavodov in šol pa močno zaostajajo. Da bi omilili ta pereč problem, je napravljen skromen program gradnje šol in varstvenih objektov v občini Moste-Polje ter znaša predračunska vrednost do leta 1975/76 skupaj 36.000.000 din. S pomočjo občine in TIS bi zbrali 13.700.000 din, s samopriskevkom (pri stopnji 1% v petih letih) pa 22.600.000 din.

Poročilo je verjetno skromno. Napisal sem ga prvič kot vaš odbornik, ki sicer zastopam konkretne pripombe zborov volivcev. Žal med letom ni pravih stikov, saj prejemam premalo vaših pripomb in predlogov. Če jih bo v bodoče več, bom tudi bolj in več delal tako za vas kot za dobro naselja.

S tovariškimi pozdravi!

LEOPOLD KOS

DO KDAJ »MOST UPANJA«

Vse kaže, da bodo Moščani in Kodeljevčani že prihodnje spomlad tesneje povezani z mostom čez Ljubljano. Gradisovi buldozerji bodo zasadili svoje jeklene „zobe“ v rušo že v mesecu juliju. To pomeni, da bo moralo gradbeno podjetje svoje obveznosti po pogodbi izpolniti v pičlih šestih mesecih, če odštejemo zimske mesece, ko gradbena sezona začasno zamre. Celotna gradnja mostu bo po sedanjih cenitvah veljala okoli 4.000.000 dinarjev. Sredstva so že zagotovljena, in sicer 3.000.000 dinarjev kot bančno posojilo občinski skupščini Moste-Polje, 500.000 dinarjev iz občinskega cestnega sklada in 500.000 dinarjev iz naslova prispevka za uporabo mestnega zemljišča.

Istočasno bodo dogradili del ceste med Zaloško in Povsetovo cesto, v naslednjih treh letih pa je predvidena še gradnja mostu prek Gruberjevega prekopa in del cestišča med Povsetovo in Litijsko cesto. Vrednost teh del bo predvidoma znašala 5.800.000 dinarjev, ki naj bi jih zagotovili iz sredstev občinskega cestnega sklada (2.500.000 din), sredstev prispevka za uporabo mestnega zemljišča (2.500.000 din) in 800.000 din iz občinskega proračuna.

Ko bodo ti objekti dograjeni, bo možno povsem drugače urediti prometni režim na Kodeljevem, sočasno pa bo uresničen tudi koncept povezave krožnega prometa s Poljansko cesto, ki je upoštevan v generalnem urbanističnem načrtu Ljubljane.

PABERKI Z RAZSTAVE JAGOD NA PREŽGANJU

Sladki sadeži iz besniške doline

Nedelja 13. junija je bil za Besniško dolino velik dan. Kmetje, ki gojijo jagode in jim le-te v tem letnem času navržejo kar lepe denarce, so na Prežganju priredili razstavo teh zlahtnih rdečih sadežev.

Največ pridelovalcev jagod ima vas Veliko Trebeljevo, tej pa sledijo Javor, Volavljavje in Vnajnarij. Skupaj je v občini Moste-Polje zasajenih z jagodami okoli 10 ha zemlje. Na teh površinah kmetje gojijo različne vrste jagod, kot na primer „Regino“, „Madame Mantot“, „Senga Sengano“, „Senga gigano“ in „Red gauntlet“. Ob tej priložnosti so prežganjske gospodinjice razstavile sladice iz jagod, in sicer jagodni puding, rulado, jagode z mlekom, vinom in smetano ter jagodno torto. Razstavljeni so bili tudi drugi izdelki iz jagod kot denimo, jagodni prašek za puding, jagodni sladoled (kornet) izdelek ljubljanskih mlekar, jagodna marmelada, džem, sokovi, kompoti, sirupi, čokolada ipd. Prireditelji so na šolskem vrtu prikazali jagodne nasade z uporabo enojnih in dvojnih plastičnih folij, ki imajo mnogotere prednosti in jih naši za-

hodni sosedje že več let s pridom uporabljajo. Obenem so za kmete pridelovalce jagod pripravili strokovno posvetovanje, obogateno z barvnimi diapozitivi.

Prva tovrstna razstava pri nas je med številnimi obiskovalci zbudila veliko pozornosti. Mnogi so jagode tudi kupili in mimogrede s pridelovalci jagod sklenili znanstven in morebitne stalne kupčije. Razstavljalci so prejeli tudi lepe nagrade. Komisijski za pospeševanje kmetijstva pri občinski skupščini Moste-Polje velja za vzorno organizacijo razstave vse priznanje in pohvala.

Če bo razstava v bodoče prirejena vsako leto, kar bi bilo prav, in če jo želimo še bolj približati ljubljancem, bi veljalo razmisliti o tem, da jo naslednje leto priredimo v Mostah, še bolje pa kar na ljubljanski tržnici.

PETROL

● Vsi, ki potrebujete proizvode naftnih derivatov, obračajte se na naše podjetje.

● Postreženi boste hitro, solidno in pravočasno

KMEČKE NEVESTE V DOLSKEM



RAZGLEDNICA Z LETOŠNJE KMEČKE OHCETI: Predsednik občinske skupščine Ljubljana-Moste-Polje, Polde Maček izročča nevestam v Dolskem darila, ki so jih prispevale moščanske delovne organizacije.

IZ OBČINSKE SKUPŠČINE

Na 24. seji občinske skupščine so razpravljali o aktualni stanovanjski problematiki, onesnaženem zraku, o nadaljnjem financiranju izgradnje kliničnega centra v Ljubljani, zaključnih računih proračuna občine, skladov in prispevkov ter davkov. Razen tega pa so odborniki izglasovali še poročilo za kredit za obratna sredstva podjetju Soseska, dali soglasje k zaključnemu računu sklada za napredek turizma Ljubljane ter potrdili statut krajevnih skupnosti Moste.

Kakšne ugotovitve in stališča je sprejel svet za komunalno in urbanizem ob informaciji o aktualni stanovanjski problematiki, smo že poročali v prejšnji številki. V razpravi je bilo še rečeno, da bi se morala gradbena operativna tesneje medsebojno poslovno povezovati ter hitro in efektivno graditi na velikih kompleksih. V ta namen pa bi bilo potrebno marsikaj spremeniti na področju zakonodaje, inšpekcije in urbanizma.

Glavni povzročitelji onesnaženja zraka v Ljubljani so viri za ogrevanje in prometna sredstva, je bilo rečeno v naslednji točki dnevnega reda. Informacija, ki jo je podal dr. Mis, je vsebovala še več drugih podatkov, nad katerimi bi se bilo treba zamisliti. Dr. Mis je povedal, da v svetu o tem že dalj časa krepko mislijo in ukrepajo. Žal nihče ni povedal, da v Londonu skoraj legendarne megle ni več, da pa je hudo kaznovano, kdor si ogreva stanovanje s premožem in da uporablja vsa industrijska zelo polne filtrne naprave. Odborniki so po krajši diskusiji, v kateri so omenili tudi nekaj moščanskih „zasmrjevalcev“ zraka, v celoti sprejeli predloženo informacijo in vse zaključke ter predloge.

Občinska skupščina je poslušala poročilo predstavnika kliničnih bolnišnic, ki je obrazložil predlog, da se s povečanim namenskimi prispevki za zdravstveno zavarovanje delavcev v višini 0,50 % zagotovijo dodatna sredstva za financiranje gradnje kliničnega centra v izgradnji v Ljubljani. Izgradnja tega centra se je podražila od 19 milijard 160 milijonov, kolikor je bilo predvideno z zakonom skupščine SR Slovenije iz leta 1963, na 42,9 milijard. Stroški so narastli predvsem zaradi spremembe programa in podražitev gradnje. V razpravi je bilo poudarjeno, da bi bila ustavitve gradnje neracionalna, ker bi samo konzervacija objekta zahtevala milijardo sredstev, da o drugih stroških ne govorimo. S sredstvi tega namenskega prispevka bi občinske skupščine ljubljanskega območja (26) zagotovile potrebna dodatna sredstva v enakem procentu (60 %), kot to predvideva republiški zakon iz leta 1963. Skupščina je predlog soglasno sprejela.

Odborniki so po krajši razpravi sprejeli poročilno izjavo za kredit za obratna sredstva podjetju Soseska. Ta sredstva podjetje Soseska najema pri ljubljanski banki in jih bo uporabila za odkup letališča od

Jugoslovanske ljudske armade. Občinska skupščina je sprejela tudi sklep, da podjetje Soseska čimprej sklene z inštitutom za ekonomska raziskovanja pogodbo o študiji za izgradnjo industrijske, transportne in servisne cone na tem kompleksu. Soseska bo na ta način pridobila približno 100 ha zemljišča po ceni 2.200 din za kvadratni meter, kar približno ustreza tudi za ustrezno odškodnino.

GRADIMO

Gradbeno podjetje Obnova nadaljuje z gradnjo stanovanj v Slapah ob Rjavi cesti. Predvidoma bodo tukaj zgradili okoli 800 stanovanj za trg in vzgojno varstveni zavod za 120 otrok, ki bo že prihodnje leto vseljiv.

Prav tako z veliko naglico napreduje gradnja vrstnih hišic za trg v Novem Polju in Zajčji Dobravi. Hišice bodo grajene do III. faze, na željo kupca pa tudi naprej do vselitve. Tu je angažirano več gradbenih podjetij hkrati, in sicer Agroobnova, Megrad, Zidar in gradbeno podjetje Bežigrad.

V Zalogu pa nadaljujejo z gradnjo Marlesovih montažnih hiš in jih bo že letos vseljivih kar 144.